



全国政协十三届三次会议举行全体会议 12位委员作大会发言 携手合作是战胜疫情的唯一选择

24日,全国政协十三届三次会议在人民大会堂举行第二次全体会议,12位政协委员走上主席台作大会发言。



杨伟民
中国经济巨轮
不会因疫情冲击而搁浅

全国政协委员、全国政协经济委员会副主任杨伟民在当天会议上表示,疫情带来很多改变,但改变不了我国经济长期向好的基本趋势,中国经济巨轮不会因疫情冲击而搁浅。

杨伟民表示,我们有庞大的市场空间。我国经济增长本来就是主要建立在内需基础上的,14亿人口的大市场,足可以拉动我国经济的持续增长;有强大的改革动力。只要我们坚持改革开放不动摇,调动起14亿人口追求美好生活的积极性,激励起1亿多市场主体生产经营的积极性,就一定会无往不胜;有充足的政策工具。面对经济下行压力,党中央国务院已经出台了多政策,政府工作报告又聚焦三大攻坚战、“六稳”工作、“六保”任务,进一步加大了政策力度。只要这些政策落实到位,就一定会率先实现经济的企稳回升;有显著的制度优势。只要坚持中国特色社会主义制度,把我国制度优势更好转化为国家治理效能,用治理效能的不断提升保障制度优势的有效发挥,提高经济治理水平,就一定能够立于不败之地。



陈冯富珍
人类命运与共
必须抛弃歧视和偏见

全国政协委员、世界卫生组织原总干事陈冯富珍说,新冠肺炎疫情的严重程度史无前例,中国抗击疫情的经验弥足珍贵,中国政府和人民为抗击疫情所付出的巨大努力,阻断了新冠病毒的扩散,得到了广大人民的支持,也得到了世界卫生组织和国际社会的广泛赞同。

陈冯富珍说,病毒是人类共同敌人,仅21世纪以来人类就先后遭受2003年SARS、2009年H1N1流感、2012年MERS、2014年埃博拉、2016年寨卡的侵袭,它一次次地提醒,人类命运与共,携手合作是战胜疫情的唯一选择。

疫情发生以来,世界卫生组织始终及时通报疫情,发布预警,全力促进和推动国际合作。中国对全球公共卫生安全高度负责,坚持公开透明的原则,及时发布疫情信息,主动分享病毒基因序列等研究成果。在中国人民全力抗击疫情的紧要关头,70多个国家和国际组织以不同形式提供了援助。当疫情在全球蔓延,中国向受疫情影响的国家及时给予援助。世界各国抗疫合作的实践表明,人类命运共同体理念具有强大的生命力。



黄立
破除针对民营企业的
隐性条款和不成文规定

全国政协委员、全国工商联副主席、武汉高德红外股份有限公司董事长黄立建议,以完善制度促落实,进一步完善制度和政策的配套措施和细则,增强可操作性,破除针对民营企业的隐性条款和不成文规定。

黄立建议,以巡视督查促落实,聚焦党中央国务院纾困、稳企政策措施落实情况,开展巡视和督查,对阳奉阴违、推诿扯皮、庸官懒政现象严肃问责,推动政策措施逐条逐项落地见效。

以有效参与促落实,涉及民营经济、特别是专业性较强行业企业的政策在制定、落实、评估过程中要广泛充分吸收民营企业意见,真正让民营企业家对与企业切身相关的政策做到在制定之前能说话,在落实之中敢说话,在评估时说实话。

以优化环境促落实,复制推广一些地方优化营商环境,有效应对疫情的好经验好做法,引入第三方评价机制,对政府、金融等部门服务企业及贯彻落实政策情况进行评价,对民营企业复工复产情况、生存率进行统计,结果公开、纳入绩效考核,倒逼政府部门认清差距,补好短板。



李学梅
为基层减负
严查向下推责“甩锅”

基层减负,连着千家万户,关系民心向背。全国政协委员、北京日报社副总编辑李学梅近期就基层减负问题进行调研发现,北京社区居委会一般5至9名干部要服务一两千户居民。社区干部们表示,减负不是减责任、减担当,基层干部呼吁减负,绝不是害怕辛苦,而是希望累得值得、忙得有意义。

李学梅建议,要充分考虑基层减负的实际需要,把政府行政体制改革抓细抓好,各方面的改革应该把基层减负的问题考虑到。体制机制完善了,上面的“千条线”才可能减少,政府职责和组织结构优化了,社会资源得以共享,基层干部才能告别无谓的重复劳动。要牢牢抓住考核评价机制这个“牛鼻子”,应确立以结果为导向的考核标准,把所属部门和下一级政府减负实效及群众满意度作为关键指标。要加强对减负过程的监督,严查向下推责的“甩锅”现象,新闻媒体应进一步推广减负经验,充分发挥舆论监督作用,各级政协组织和委员应把落实基层减负作为民主监督的重要内容,助力基层干部轻装上阵,让基层组织不断充满活力。



尼玛扎西
将雅鲁藏布江生态功能
提升上升为国家战略

全国政协委员、西藏自治区农牧科学院党委副书记、院长尼玛扎西说,2019年底,西藏62.8万贫困人口全部脱贫,74个贫困县(区)全部摘帽。脱贫成果来之不易,巩固脱贫成果更难。建议国家在“十四五”期间继续给予西藏大力支持,助力巩固提升脱贫攻坚成果,推动经济社会高质量发展。

尼玛扎西建议,将雅鲁藏布江流域生态功能提升与河谷经济带建设上升为国家战略。以保护地球第三极、亚洲水塔功能为主线,强力支持雅鲁藏布江流域生态功能提升与社会经济高质量发展协同发展,建设引领带动西藏经济高质量发展的增长极、人口适度的聚集地、产业聚集区和生态文明建设示范区的核心区。以增强科技和人才支撑能力建设为主线,强力支持流域特色产业发展,使之成为西藏解决相对贫困长效机制的重要产业基础;大力实施农牧区公共服务保障体系建设重大工程,缩小城乡差距,提升农牧民的幸福感和获得感。

(据新华社、《北京晚报》)

第二场“委员通道”开启 委员热议经济民生回应百姓关切

24日,在人民大会堂新闻发布厅,全国政协十三届三次会议举行第二场“委员通道”,邀请部分全国政协委员通过网络视频方式接受媒体采访,建言献策,回应关切。

回答民营企业在疫情影响下如何破解困局的问题时,全国政协委员、中国民间商会副会长、辽宁奥客控股集团董事局主席朱建民

认为,从战略上要破局充满信心,从战术上要快速找到突破口。

“产业链、供应链稳定,企业就会稳定,发展就会稳定;产业链、供应链畅通,血液就会畅通,企业的活力就会焕发出来。”朱建民说。

全国政协委员、中国节能环保集团有限公司党委书记、董事长宋鑫说,随着生活质量的提高,南方

也有了冬季供暖的需求,清洁能源的推广势在必行。全国每年新增大约有20亿平方米的建筑,其中有1亿平方米可以采用清洁供暖。如果全部实施的话,每年可新增节约标准煤66万吨,相当于植树造林36万亩。

全国政协委员、致公党中央副主席、国家市场监督管理总局副局长甘

霖说,提振消费离不开放心消费,放心消费的难点是消费维权。

甘霖说,目前解决消费者维权投诉主要依靠政府的“三板斧”——监管、执法和调解,依然停留在政府监管和企业自律的“二人转”老路子上,有监督权的消费者没有真正参与进来。

“要补齐社会共治不足的短

板,走监管的群众路线,建立消费投诉公示制度,把分散的投诉信息集中晒出来。”甘霖说。下一步,消费投诉公示制度将加大力度全面推行,拓展线上线下公示渠道,聚焦投诉集中的企业和多发易发问题,部门联动形成合力,让信息公开、市场更透明、消费者更放心。

(据央广网、《北京晚报》)